

農委會林主委走訪苗栗傾聽青農心聲

文/鍾國雄
圖/鍾彩鷹



▲ 返青富民聯盟成員與林主委聰賢（穿白背心者）及苗栗縣鄧副縣長（左1）合影。

農委會林聰賢主任委員10月31日率幕僚單位走訪苗栗，並在大湖鄉返青富民聯盟場所與20餘位青農座談，了解青年從農所遭遇到的問題，青農提出協調郵局提供農產品宅配服務、研發健康草莓種苗、補助青農創新研發及成立農藥快速檢驗中心等建議，獲得相關單位的回應，林主委也允諾將盡力協調解決。

林主委相當重視與青農的座談，隨行陪同人員包括輔導處朱處長建偉、蘇科長夢蘭、陳科長玲岑、企劃處陳科長祈睿、農再辦公室蔡執行秘書巧蓮、水保局李局長鎮洋、水保局臺中分局簡分局長俊發、農糧署方組長怡丹、北區分署蘇分署長宗振、苗栗辦事處姜主任素梅及本場呂場長秀英等人，另苗栗縣鄧副縣長桂菊、縣府丁秘書美君、縣府農業處陳

副處長樹義、頭份市徐市長定楨、大湖鄉胡鄉長娘妹及大湖地區農會徐總幹事欽志等人亦到場關心。

座談時第三屆百大青農吳昌隆表示，他返鄉種植文旦柚，發現宅配蔬果運費越來越貴，相對墊高農產品價格，銷售利潤幾乎被四大宅配業者賺去，建議郵局能加

入農產品宅配服務，減輕農民的負擔；而種植有機草莓的在地青農謝其吉，建議農委會比照經濟部中小企業處成立「小型企業創新研發計畫（SBIR）」，補助經費協助青農創新研發；從事草莓育苗與種植的第二屆百大青農呂沛諭，則建議苗栗場能因應氣候變遷協助草莓健康種苗及栽植技術之研發；返青富民聯盟藍會長凱瀚，認為國人對草莓又愛又怕，而獅潭、大湖、卓蘭等臺三線的鄉鎮，蔬果種類及產量相當多，因此建議能夠在大湖地區成立農藥快速檢驗中心，節省農民前往通霄海線快檢中心的時間。

林主委最後表示，此次走訪苗栗他看到浪漫臺三線苗栗青農「連結整合」的優勢，年青人有很多創新的思維，讓農村充滿新的希望，值得支持與鼓勵，更期盼青年農民持續為臺灣農業發展努力，增進農民收益，也為消費者創造更多的幸福。



▲ 與會青農提問踴躍。



▲ 林主委與青農相見歡。



▲ 林主委回應青農的提問並指示相關單位盡速處理。